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ГОЛОВНІ ПРИНЦИПОВІ ЗАСАДИ РЕФОРМУВАННЯ АРХІТЕКТУРНО-БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ:

· максимально зменшити кількість осіб, що перевіряють, експертують, інспектують і т.д.;
· посилювати ознаки громадського суспільства за рахунок передачі, делегування частини управлінських, регулятивних та інших функцій саморегулюючим (громадським) професійним організаціям;

· підвищення ролі професіоналізму на всіх етапах інвестиційного процесу, кадрова робота.
МІНІСТЕРСТВО
Самостійно або в структурі комплексного міністерства повинне виконувати наступні функції, як у центрального органу виконавчої влади:

· норми, стандарти, технічні умови, технічний регламент і т.д.;

· сертифікація будматеріалів.



В якості необхідного, повернути культурну спадщину (нерухомі пам’ятки). Це пов’язано з необхідністю ведення реставраційних робіт професіоналами (обстеження, наукові дослідження, проектування, будівельні роботи).



Надзвичайно важливо до нових функцій центрального органу виконавчої влади долучити регулювання земельних відносин на територіях, які затвердженою містобудівною документацією визначені для містобудівних потреб .


Геодезична та картографічна служби теж повинні бути підпорядковані центральному органу виконавчої влади в галузі архітектури, містобудування. 

СПЕЦІАЛЬНО УПОВНОВАЖЕНІ ОРГАНИ МІСТОБУДУВАННЯ І АРХІТЕКТУРИ

В ОБЛАСТЯХ, МІСТАХ-ОБЛАСНИХ ЦЕНТРАХ, МІСТАХ ОБЛАСНОГО ЗНАЧЕННЯ, РАЙОНАХ


До функціональних завдань обласних, районних і міських архітектурно-містобудівних управлінь мають належати:

· видача містобудівних умов і обмежень, будівельних паспортів;

· організація і проведення архітектурно-містобудівних рад;

· встановлення відповідності проекту об’єкта містобудівним умовам і обмеженням, надання дозволів на виконання будівельних робіт;

· відслідковування (моніторинг) стану містобудівної документації; співпраця з громадськими організаціями (аналог «зонінгових комісій»);

· документальна робота зі спадщиною;

· аналітична робота із земельними ділянками (зміна цільового призначення і т.п.);

· організаційне управління містобудівним кадастром територій відповідного рівня та проведенням містобудівного моніторингу.



Відповідно формуються структури спеціально уповноважених органів, в яких мають бути підрозділи або спеціалісти з архітектури і містобудування, культурної спадщини, земельних відносин, архітектурно-будівельного нагляду.

ЗАКОНОДАВЧА РОБОТА ТА НОРМОТВОРЕННЯ

Зміни та доповнення, які на регулярній основі здійснюються по відношенню до Законів України, що регулюють відносини в архітектурно-будівельній галузі, повинні виконуватися за участю, або, як мінімум, обов’язково погоджуватися з Національною спілкою архітекторів.


НСАУ на постійній основі моніторить нормативне забезпечення і готує пропозиції щодо їх вдосконалення та змін. Центральний орган виконавчої влади зобов’язується співпрацювати з НСАУ та іншими самоврядними організаціями в будівельній галузі.

МІСТОБУДІВНА ДОКУМЕНТАЦІЯ

Розроблення містобудівної документації здійснювати на підприємствах державної та комунальної власності. Повинна бути відтворена та вдосконалена система державних інститутів, комунальних підприємств в обласних центрах та крупних містах усіх регіонів України.


До містобудівних робіт відноситься всі розроблення всіх видів містобудівної документації, окрім детального плану території земельної ділянки окремого об’єкту будівництва.


Дану діяльність мають здійснювати сертифіковані спеціалісти (фізичні особи) в складі ліцензованих  організацій (юридичних осіб).


Ці організації повинні також брати участь у роботах із створення системи містобудівного кадастру, містобудівного моніторингу. В такій ситуації не буде проблеми в поєднанні інформації земельного та містобудівного кадастру.
ДЕРЖАВНА АРХІТЕКТУРНО-БУДІВЕЛЬНА ІНСПЕКЦІЯ

Методичний, організаційний центр – підрозділ при Міністерстві, в якості служби, а не центрального органу виконавчої влади, що забезпечує реалізацію політики з питань державного архітектурно-будівельного контролю.


На рівні областей – призначені за поданням та погодженням Мінрегіону, місцевих адміністрацій головні інспектори будівельного нагляду у складі Головного управління архітектури та містобудування.

Функції цих відділів – технологічні, вони відслідковують законність будівництва та дотримання комплексу нормативних вимог на будовах, ведення авторського та технічного нагляду,перевірка відповідності виконаних будівельних робіт проектної документації. 

Законодавчо встановлюється відповідальність головних інспекторів та працівників відділів архітектурно-будівельного нагляду.

Декларативний принцип дозволів на початок виконання будівельних робіт реалізується в спеціально уповноважених органів містобудування і архітектури на рівні міст обласних центрів, міст обласного значення та районів.

Спеціально уповноважені органи архітектури та містобудування після встановлення відповідності параметрів запроектованого об’єкту містобудівним умовам та обмеженням (у разі необхідності для цього збирається архітектурно-містобудівна рада) здійснюють реєстрацію декларацій в своїх структурних підрозділах і тим самим надають дозвіл на початок будівельних робіт.

Введення в експлуатацію об’єктів усіх категорій складності здійснюється після звіту – висновку  Головного архітектора (головного інженера) проекту про відповідність збудованого об’єкту проектній документації і, відповідно, нормативним вимогам. Для об’єктів  I,  II,  III категорій складності – це основа для реєстрації декларації. Для  об’єктів   IY,  Y категорій складності – це перший крок. Далі отримуються висновкислужб пожежного та санепідеміологічного захисту. Останніми долучаються висновки інспектора (представника) архітектурно-будівельного контролю.

ШТРАФНІ САНКЦІЇ

Принципи:

· відсутність будь-яких санкцій до проектантів з боку державних органів;
· відсутність будь-яких претензій від кого-завгодно,  окрім інвесторів-замовників, які мають реалізовуватися в об’ємі страхового відшкодування, в зв’язку з цим вводиться обов’язкове страхування. 

      З цим пов’язана схема страхування:

а) фіксована сума з певною схемою відшкодування;

б) додаткова сума з додатковим відшкодуванням, що здійснюється за ініціативою замовника-інвестора.


У разі виникнення проблем у інвестора-забудовника, пов’язаного з не введенням об’єкту в експлуатацію по причині недотримання нормативних вимог виконуються роботи з приведенням об’єкту до норми за рахунок страхового відшкодування. В свою чергу необхідні проектні роботи  виконуються коштом проектувальника (проектної організації).
ЕКСПЕРТИЗА
Комплексна експертиза проектів об’єктів усіх п’яти категорій складності не здійснюється. Для об’єктів  IY, Y категорій складності до складу проектних робіт добавляються ще два окремих розділи: дублюючий конструкторський розрахунок та висновок стосовно дотримання в проекті нормативних вимог з питань безпеки. Ці розділи повинні бути виконані під керівництвом сертифікованих архітекторів чи інженерів – проектувальників.

Сертифікація експертів є зайвою. Необхідних експертів у кожному конкретному випадку слід знаходити серед сертифікованих фахівців, які на постійній основі займаються професійною, насамперед, проектною діяльністю.


Державна експертиза проводиться державними, за формою власності, експертними організаціями тільки розділів кошторисів для об’єктів, які фінансуються за рахунок державних коштів. Кошториси мають бути на стадії «Р».


Експертиза інших проектів, в тому числі і комплексна, виконується експертними організаціями недержавної форми власності. Експертиза проводиться за ініціативи Замовників або страхової компанії.

Експертизу містобудівної документації також здійснюють експертні організації державної форми власності, але з залученням сертифікованих фахівців-практиків.

СЕРТИФІКАЦІЯ, ЛІЦЕНЗУВАННЯ

Проведення сертифікаційних процедур з професійної атестації архітекторів і інженерів – проектувальників, а також ведення відповідних реєстрів передається громадським професійним організаціям, які набувають статусу самоврядних організацій.


НСАУ сертифікує архітекторів і у відповідності до вимог та практики Європейського Союзу створив об’єднання сертифікованих архітекторів – Палату архітекторів України. 

Палата покликана регулювати як професійну так і підприємницьку діяльність своїх членів. На першому етапі головне – організація і супровід системи страхування ризиків.


Страхування законодавчо стає обов’язковим. Страхову компанію визначає держава і держава виступає гарантом для страхових дій.
КАДРОВА РОБОТА

При формуванні кадрового складу органів містобудування та архітектури слід неухильно дотримуватися Положень Закону України «Про архітектурну діяльність».

НСАУ проводитиме активну роботу по висуненню кандидатур для проведення конкурсів на посади головних архітекторів міст, районів, областей. Призначення на посади за результатами конкурсів погоджуються в центральному органі виконавчої влади та в НСАУ. Так само повинно погоджуватися і звільнення з посади.

Підготовлено Комісією 
з питань професійної практики 
архітекторів з врахуванням пропозицій, 
наданих  місцевими організаціями НСАУ.

